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13 Δεκεμβρίου, 2016 
 
 
 

Γενικό Εισαγγελέα της Δημοκρατίας, 
Πρόεδρο Επιτροπής Δημόσιας Υπηρεσίας, 
Πρόεδρο Επιτροπής Εκπαιδευτικής Υπηρεσίας, 
Γενικό Ελεγκτή, 
Επίτροπο Διοικήσεως, 
Επίτροπο Νομοθεσίας, 
Επίτροπο Προστασίας Δεδομένων Προσωπικού Χαρακτήρα, 
Πρόεδρο Επιτροπής Προστασίας του Ανταγωνισμού, 
Επίτροπο Προστασίας των Δικαιωμάτων του Παιδιού, 
Επίτροπο Περιβάλλοντος, 
Επίτροπος Εθελοντισμού και μη Κυβερνητικών Οργανώσεων, 
Γενικούς Διευθυντές Βουλής των Αντιπροσώπων, Υπουργείων και Γενικής Διεύθυνσης 
Ευρωπαϊκών Προγραμμάτων, Συντονισμού και Ανάπτυξης 
 και Γενική Λογίστρια, 
Αρχιπρωτοκολλητή,  
Έφορο Εσωτερικού Ελέγχου, 
Έφορο Υπηρεσίας Εποπτείας και Ανάπτυξης 
 Συνεργατικών Εταιρειών, 
Πρόεδρο Αναθεωρητικής Αρχής Προσφορών, 
Έφορο Ελέγχου Κρατικών Ενισχύσεων, 
Πρόεδρο Αναθεωρητικής Αρχής Προσφύγων,  
Προϊστάμενο Διοίκησης Προεδρίας. 
 
 
    Θέμα:  Διαδικασία ελέγχου Προτάσεων/ Σημειωμάτων/ Εκθέσεων από τα 

Υπουργεία, πριν την υποβολή τους ενώπιον του Υπουργικού 
Συμβουλίου – Έντυπα Ελέγχου. 

 
 

 Σε συνέχεια της Εγκυκλίου μου, με αρ. 133 και ημερομηνία 18/11/2015, 
αναφορικά με το πιο πάνω θέμα, επιθυμώ να σας πληροφορήσω ότι, το Υπουργικό 
Συμβούλιο, κατά τη Συνεδρία του ημερομηνίας 2/12/2016, αποφάσισε τον τερματισμό 
της υποβολής των δύο εντύπων ελέγχου των Προτάσεων, Σημειωμάτων και 
Εκθέσεων από τα Υπουργεία προς τη Γραμματεία Υπουργικού Συμβουλίου, κατά 
το στάδιο διαβίβασης των εν λόγω εγγράφων για σκοπούς συμπερίληψής τους στην 
Ημερήσια Διάταξη των Συνεδριών του Υπουργικού Συμβουλίου.  

Γραμματεία Υπουργικού Συμβουλίου, Λεωφόρος Βύρωνος 29, 1096 Λευκωσία 
Τηλ:  22 602880 Φαξ: 22 663476 

Ηλ. Ταχ.: registry@cm.gov.cy    Ιστοσελίδα: www.cm.gov.cy  
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2. Υπενθυμίζεται ότι, το Υπουργικό Συμβούλιο, με την Απόφασή του με αρ. 79.934 
και ημερ. 14/12/2015, είχε αποφασίσει την εφαρμογή διαδικασίας ελέγχου από όλα 
τα Υπουργεία κατά την ετοιμασία των Προτάσεων/ Σημειωμάτων/ Εκθέσεων τους,  
στη βάση δύο Εντύπων Ελέγχου και τη διαβίβασή τους στη Γραμματεία 
Υπουργικού Συμβουλίου. Βασική επιδίωξη και στόχος ήταν, αφενός μεν η διασφάλιση 
της ορθότητας των εγγράφων που τίθενται ενώπιον του Υπουργικού Συμβουλίου, 
προκειμένου να διευκολύνεται το έργο των μελών του Υπουργικού Συμβουλίου κατά τη 
συζήτηση των θεμάτων στις συνεδριάσεις του και, αφετέρου, η προστασία του 
Συμβουλίου από τη λήψη ορθολογικών αποφάσεων οι οποίες, σε κάθε περίπτωση, να 
μην αποδεικνύονται μη σύννομες. 
 
3. Ωστόσο, το Υπουργικό Συμβούλιο, κατά τη Συνεδρία του ημερομηνίας 
2/12/2016, αφού αρχικά ενημερώθηκε για τα αποτελέσματα της εξέτασης της 
εφαρμογής της εν λόγω διαδικασίας η οποία, σημειωτέον, εφαρμόζεται από 11/1/2016 
και αφού ικανοποιήθηκε για το βαθμό επίτευξης του σκοπού για τον οποίο έχει 
επιβληθεί και εφαρμοστεί η εν λόγω διαδικασία, αποφάσισε, για σκοπούς 
απλοποίησης των διαδικασιών, τον τερματισμό, από 2/1/2017, της υποβολής των 
δύο εντύπων ελέγχου στη Γραμματεία Υπουργικού Συμβουλίου καθώς, 
παράλληλα, ότι, η τήρηση των εν λόγω εντύπων δύναται να περιοριστεί, ει δυνατόν, 
εντός του ιδίου του Υπουργείου. Συναφώς, από 2/1/2017, όλες οι Προτάσεις/ 
Σημειώματα/ Εκθέσεις που διαβιβάζονται από τα Υπουργεία στη Γραμματεία 
Υπουργικού Συμβουλίου,  δεν θα πρέπει να συνοδεύονται από τα εν λόγω 
έντυπα ελέγχου. 
 
4. Πάντως, αξίζει να σημειωθεί ότι, από την εφαρμογή της εν λόγω διαδικασίας  
εξασφαλίστηκαν σημαντικά οφέλη, τα οποία έχουν προσφέρει, σαφώς, καλύτερο και πιο 
ποιοτικό επίπεδο εργασιών σε κάθε στάδιο. Ουσιαστικός, εξίσου, ήταν και ο 
παράγοντας συχνής επικοινωνίας και συνεργασίας που αναπτύχθηκε μεταξύ των 
αρμόδιων λειτουργών των Υπουργείων, οι οποίοι συντάσσουν Προτάσεις/ Σημειώματα/ 
Εκθέσεις και του προσωπικού του Γραφείου μου. Γι’ αυτό, άλλωστε, η Γραμματεία 
Υπουργικού Συμβουλίου έχει, ήδη, προβεί σε ενέργειες, σε συνεργασία με το Τμήμα 
Υπηρεσιών Πληροφορικής, ώστε να μπορούν να καταχωρίζονται στο ηλεκτρονικό 
Σύστημα η-Συνεργασία τα στοιχεία επικοινωνίας του εκάστοτε λειτουργού-
συντάκτη κάθε Πρότασης/ Σημειώματος/ Έκθεσης που καταχωρίζεται ηλεκτρονικά 
στο Σύστημα. Λεπτομέρειες για εφαρμογή της εν λόγω διαδικασίας θα γνωστοποιηθούν 
στους αρμόδιους λειτουργούς των Υπουργείων που «ανεβάζουν» τα σχετικά έγγραφα 
στο Σύστημα, εν ευθέτῳ χρόνῳ. 
 
5. Με αφορμή τη νέα Απόφαση του Υπουργικού Συμβουλίου, υπογραμμίζεται ότι, 
τα αρμόδια Υπουργεία θα πρέπει να συνεχίσουν να τηρούν όλους τους 
προβλεπόμενους τύπους και ελέγχους, τόσο κατά τη σύνταξη Προτάσεων/ 
Σημειωμάτων/ Εκθέσεων όσο και κατά τη διαδικασία υποβολής τους. Σε ότι, ειδικότερα, 
αφορά σε Προτάσεις/ Σημειώματα/ Εκθέσεις που υποβάλλονται εκτός Ημερήσιας 
Διάταξης, πριν από τη Συνεδρία του Υπουργικού Συμβουλίου, σημειώνεται ότι 
δεν υπάρχει η δυνατότητα ελέγχου τους από τη Γραμματεία Υπουργικού 
Συμβουλίου και, ως εκ τούτου, θα πρέπει να αποφεύγεται η υποβολή τους. 
Ωστόσο, στις περιπτώσεις εκείνες για τις οποίες κρίνεται άκρως επιτακτική και 
επείγουσα η ανάγκη υποβολής Πρότασης/ Σημειώματος εκτός Ημερήσιας Διάταξης, 
η αρμόδια Αρχή θα πρέπει, προηγουμένως, να βεβαιώνεται για την ορθότητα 
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σύνταξης του σχετικού εγγράφου, πριν την υποβολή του ενώπιον του Υπουργικού 
Συμβουλίου.  
 
6. Συναφώς, η προτεινόμενη ρύθμιση για κατάργηση των εντύπων ελέγχου 
που υποβάλλονται στη Γραμματεία Υπουργικού Συμβουλίου, δεν συνεπάγεται, 
κατ΄ ανάγκη, την κατάργηση και της αντίστοιχης διαδικασίας που εφαρμόζεται 
εντός του Υπουργείου και, συνεπώς, η ίδια διαδικασία μπορεί, κατά την κρίση 
των Υπουργών και για σκοπούς υποβοήθησης και διευκόλυνσης του έργου τους, 
να εφαρμόζεται μέχρι του σταδίου ολοκλήρωσης της Πρότασης/ Σημειώματος/ Έκθεσης  
από τα Υπουργεία.  
 
7. Εν πάση περιπτώσει, τίθεται υπόψη σας ότι, η Γραμματεία Υπουργικού 
Συμβουλίου εκδίδει, κατά καιρούς, σχετικές Εγκυκλίους με συγκεκριμένες οδηγίες και 
επεξηγήσεις, για τις οποίες οι λειτουργοί των Υπουργείων προτρέπονται όπως 
ακολουθούν και εφαρμόζουν πιστά προκειμένου να αποτρέπονται τυχόν λάθη, 
παραλείψεις ή ασάφειες και, συνεπώς, να αποφεύγονται δυσλειτουργίες και 
αναποτελεσματικότητες.  
 
8. Παρακαλώ όπως γνωστοποιηθεί το περιεχόμενο της εν λόγω Εγκυκλίου σε όλο το 
προσωπικό του Υπουργείου/ Τμήματος/ Υπηρεσίας/ Γραφείου σας και, ειδικότερα, σε 
όλους όσοι ασχολούνται με τη σύνταξη Προτάσεων, Σημειωμάτων και Εκθέσεων προς 
το Υπουργικό Συμβούλιο και δώσετε οδηγίες για πλήρη συμμόρφωσή τους. Οι πρόνοιες 
της παρούσας Εγκυκλίου θα αφορούν τις Προτάσεις/ Σημειώματα/ Εκθέσεις που θα 
αποστέλλονται στη Γραμματεία Υπουργικού Συμβουλίου από 2/1/2017 και εντεύθεν.  
 
9. Ενόψει των πιο πάνω, η ισχύς της προηγούμενης σχετικής Εγκυκλίου μου, με αρ. 
133 και ημερ. 18/12/2015, τερματίζεται. 
 
                      
 
 
 
 
 
                                                              
 
 
 
 

 
 
 
 
 
 

 
 

Θεοδόσης Α. Τσιόλας 
 
 

ΓΡΑΜΜΑΤΕΑΣ 
ΥΠΟΥΡΓΙΚΟΥ ΣΥΜΒΟΥΛΙΟΥ 

 

 
 
Κοιν.:  -  Έντιμα Μέλη Υπουργικού Συμβουλίου, 

- Υφυπουργό παρά τῳ Προέδρῳ, 
- Κυβερνητικό Εκπρόσωπο, 
- Προϊστάμενο Διοίκησης Προεδρίας. 


